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Résumé

Etude du mouvement d’un point matériel.
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1 Introduction

La deuxième loi de Newton (1) [1]

F = ma (1)

appliquée au cas de la loi de Coulomb (2)

F12 =
Q1Q2

4πε0r212
r̂12 (2)
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2 Quelques solutions particulières

2.1 Le cas de l’accélération constante

Théorème 1. La solution des équations

dx

dt
= v

dv

dt
= a0

(3)

peut être trouvée explicitement, lorsque a0 est un vecteur constant.

Démonstration.

a0 =
dv

dt
⇔ v(t) = v(0) + a0t (4)

et

v(t) = v(0) + a0t =
dx

dt
⇔ x(t) = x(0) + v(0)t+

1

2
a0t

2 (5)

Un exemple type est fourni par l’exercice 2 du TD1 [2]. Dans ce cas on
a x(0) = (0, 0, 0), v(0) = (0, 0, 0), mais a0 = (a0, 0, 0). Alors, à l’instant
t = tD, x(tD) = (D, 0, 0), avec 2D = a0t

2
D et v(tD) = a0tD. On trace, alors,

x(t/tD)/D et vx(t/tD)/(a0tD) comme fonctions de t/tD dans la figure 1.
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Figure 1 – Position et vitesse normalisées, comme fontions du temps nor-
malisé, t/tD, pour le cas du mouvement uniformément accéléré.

4



3 Bibliographie
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